

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 191 (8316)

Год издания 37-й

ВТОРНИК, 26 СЕНТЯБРЯ 1967 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.



НОВОСТИ

НА СЕССИИ ООН

НЬЮ-ЙОРК. Советский Союз внес на рассмотрение XXII сессии Генеральной Ассамблеи ООН вопрос «О необходимости ускорения разработки определенных аспектов агрессии в свете современной международной обстановки». В письме министра иностранных дел СССР А. А. Громыко председателю XXII сессии Генеральной Ассамблеи ООН К. Мэнеску говорится, что за последнее время участились случаи использования вооруженной силы для совершения актов агрессии против суверенных государств, для подавления народов, борющихся против колониализма за свою свободу.

Пользуясь отсутствием общепринятого понятия агрессии, отмечается далее в письме, государства, прибегающие к вооруженной силе, нередко пытаются прикрыть и оправдать свои агрессивные действия различными искусственными предложениями и несостоятельными отговорками. Поэтому разработка определения агрессии имела бы немаловажное значение для дела мира.

В проекте резолюции об этом делегация СССР предлагает самым скорейшим образом разработать четкое общепризнанное определение агрессии и создать для этой цели специальный комитет, которому предлагается представить проект определения агрессии XXII сессии Генеральной Ассамблеи.

На рассмотрении сессии Генеральной Ассамблеи ООН Советским Союзом внесен также вопрос «О заключении конвенции о запрещении применения ядерного оружия».

Стремясь способствовать скорейшему решению этой проблемы, отмечается в письме А. А. Громыко, Советское правительство вносит на рассмотрение Генеральной Ассамблеи проект такой конвенции, принятие которой, по его мнению, послужит делу мира и разрядке международной напряженности, будет отвечать интересам всех народов.

В проекте конвенции говорится, что каждый ее участник берет на себя торжественное обязательство не применять ядерное оружие, не угрожать его применением и не побуждать другие государства к применению такого оружия.

На пленарном заседании была принята повестка дня XXII сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

В ходе обсуждения представителей социалистических стран решительно возражали против включения в нее так называемого «корейского вопроса». Представитель СССР Н. Т. Федоренко заявил, что включение этого вопроса в повестку дня является нарушением Устава ООН и международного права, запрещающего вмешательство во внутренние дела государства. Настаивая на рассмотрении «корейского вопроса», США хотят использовать ООН для прикрытия своей агрессивной политики, направленной на увековечение оккупации Южной Кореи и раздела Кореи. США, отметил советский представитель, превратили Южную Корею в военный плацдарм и втянули ее в агрессию во Вьетнаме.

Принято решение, что сессия закончит работу 12 декабря.

Первоуральцы — Родине

ТРУДОВОЙ РАПОРТ

Успешно выполняет свои предоктябрьские обязательства коллектив хромпикового завода. 21 сентября химики досрочно выполнили девятимесячный план по выпуску валовой и товарной продукции.

Первенство в юбилейном соревновании держат труженники седьмого и

восьмого цехов. Они одними из первых начали выдавать химкаты в счет предпраздничного месяца.

М. ВАСИЛЕНКО,
начальник планово-экономического отдела.

С 20 сентября по октябрьскому трудовому календарю работает кол-

лектив Старотрубного завода. Первыми на предприятии досрочно выполнили девятимесячный план трубозлектросварщики.

Производство стальных труб возросло почти на семь процентов.

Г. НИСКОВСКИХ,
статистик
планового отдела.

Идет большой прокат

По-настоящему ударными были две минувшие декады сентября для прокатчиков первого цеха Новотрубного завода. На всех станах бригады добились отличной выработки. Коллективы мастеров Г. П. Блинова и Н. И. Кислицина на агрегате «220» идут с превышением нормы на пять-шесть процентов.

Еще выше показатели у бригады обслуживающих стан «140» № 1. На 21 сентября специалисты мастера Г. К. Акиншина увеличили выход проката до

109,5 процента нормы, а мастера В. А. Батькова — до 108,7.

Несколько хуже дела на стане «140» № 2. Однако и здесь смена «Д» (и. о. мастера А. Хлыбов) имеет хороший результат — 104,2 процента.

В оставшиеся дни месяца темпы нарастают. Металлурги стремятся лучше загрузить оборудование, используют каждый час.

Н. ЦВИРКУН,
контролер по учету
выработки.

Обильный урожай

Уже чувствуется холодное дыхание октября, а в тепличном комбинате совхоза «Первоуральский» словно лето в разгаре: продолжается сбор огурцов.

Овощеводы вырастили высокий урожай. В магазин и столовые отправлено более 270 тонн овощей при плане 226.

Пленичество у мастеров высокого урожая держит бригада Г. Ф. Курдюковой. У нее задание на сезон 113, а она собрала свыше 140. Хорошие результаты также у бригады В. Ф. Кульневой.

Земледелие цех возглавляет агроном И. И. Зильберт, опытный специалист. Под его руководством выведен выращен ряд новых высокоурожайных сортов.

ОБОРУДОВАНИЕ — КАЧКАНАРУ

Хорошо трудится в предпраздничные дни коллектив второго механического участка завода горного оборудования. План августа он выполнил на 106 процентов. В сентябре задание более повышенное, и люди трудятся по-ударному, чтобы выполнить его в срок.

Отличаются в котельном отделении слесари В. Версоцкий, В. Черезов, бензорезчик Г. Данильцев, электросварщик В. Мартынов. Среди токарей лучшие показатели у М. Привалова.

Оборудование для горнообогатительной фабрики, которое изготавливают на участке по заказу качканарцев, отгружается в срок.

Коллектив участка взял обязательство выполнить план юбилейного года к 26 декабря. Слово свое он подтверждает делами: задание восьми месяцев выполнено на 104 процента.

ГРАНИЦЫ ПЛАМЕННЫХ ЛЕТ

ИСТОРИЯ ПРИХОДИТ К ПОТОМКАМ

Недавно состоялось совещание секретарей партийных организаций Билимбаевского куста, а также участников Великой Октябрьской социалистической революции и старых коммунистов. Разговор шел об истории создания в канун Великого Октября партийной организации в Билимбае.

Много интересного рассказали старые коммунисты Александр Петрович Бессонов, Александр Николаевич Ершов, Никита Федорович Аликин, Анатолий Афанасьевич Бурлылов, а также участники революции и гражданской войны Василий Алексеевич Зубов, Яков Михайлович Кривошеков, Федор Владимирович Никулин и другие. Выяснилось, что организатором и первым председателем партийной ячейки был лидер Билимбаевского литейного завода Федор Александрович Березин.

Первым военным комиссаром, а позднее — первым красным директором, возглавлявшим Деловой совет, был Николай Васильевич Оглоблин, член партии с 1917 года, первый коммунист этой организации — горнорабочий

Николай Семенович Литвинов, слесарь Петр Елизарович Дыдлин, Яков Степанович Кривошеков, рабочий Алексей Федорович Аликин и другие.

У Я. М. Кривошекова сохранилась брошюра, в которой рассказывается о боевых делах участников революции и гражданской войны, печатаются воспоминания старых коммунистов того времени. В частности, в воспоминаниях значится, что в помощь билимбаевцам Уральским обкомом РСДРП(б) была направлена волевая большевичка Мария Степановна Туркестанова.

Большой состоялся разговор. Решили создать инициативную группу по изучению истории создания на Билимбаевском заводе партийной организации. В состав инициативной группы вошли участники революции и гражданской войны, старые коммунисты, а также старшая пионервожатая школы № 22 О. С. Воробейчик, председатель поссовета Г. И. Шестаков. Возглавлять работу группы поручено секретарю партийного бюро труболитейного цеха П. Я. Махнутину.



НА ЗЕЛеноЙ УЛИЦЕ

Фоторепортаж

ЗИМОЙ — морозы, и расторопности зависнега по пояс, летом — надоедливая мошкара, осенью — дожди. Трудные условия работы у лесоруба. Профессия эта для людей сильных, выносливых.

Уже много лет заготавливает леса Д. А. Винокуров (снимок вверху). Добрая слава идет о нем на Кузнецком лесопункте Первоуральского леспромхоза. Лесорубы этого пункта держат в юбилейном году первое место, а среди них впереди бригада Т. С. Сайтгалеева, в которой трудится Д. А. Винокуров.

Отличается нынче на вывозке шофер В. М. Заболотников (на нижнем снимке). За восемь месяцев он перевез 1434 кубометра леса сверх плана.

(Окончание на 3 стр.)



ЗАБОТА О РАБОЧИХ — ЗАБОТА О ПРОИЗВОДСТВЕ

Отчеты и выборы в парторганизациях

КОГДА коммунисты заботятся, чтобы их партбюро, не подменяя администрацию предприятия и общественные организации, решало все-таки все насущные вопросы производства, жизни и быта трудящихся, они, критикуя ту или иную сторону деятельности своего руководящего органа, подкалывают пути решения всех этих вопросов. Такой вот заботой было пронизано отчетно-выборное партийное собрание на заводе «Искра».

Предприятие это выпускает разнообразные электросварочные аппараты. Пожладуй, нет в нашей стране сколько-нибудь крупного промышленного города, который не пользовался бы продукцией «Искры». Более десяти стран мира тепло отзываются об аппаратуре, изготовленной новоуткинцами. Восемимесячный план коллектив выполнил на 102 процента. Но и секретарь партбюро А. Бабкин, выступивший с отчетным докладом, и принявшие участие в прениях коммунисты сосредоточили свое внимание на недостатках в работе, на нерешенных вопросах, на том, чтобы 50-летие Великого Октября встретить достойно и не снизить темпов в будущем году.

За последнее время предприятие шагнуло далеко вперед. Освоено около двадцати видов новой продукции. Почти полтора миллиона рублей экономии получено только от внедрения рационализаторских предложений. Каждый тринадцатый на заводе — рационализатор. Почти две трети выпускаемой продукции морально обновлено. Но всегда, и особенно сейчас, при работе в новых условиях планирования и материального стимулирования, перед коллективом стоят и будут стоять три наиболее важные задачи, связанные с улучшением качества продукции. Это: продолжение освоения новых изделий, повышение ресурса работоспособности машин, улучшение товарного вида изделий, то есть внедрение производственной эстетики. Вопросы эти очень важны, потому что остановили на них свое внимание выступившие коммунисты — старший инженер отдела главного технолога А. Пополовский, токарь М. Ко-

шелев, электрик А. Зонов, директор завода Е. Иванов.

Примечательно, что коммунисты не вообще говорили о делах производственных, а рассматривали их с точки зрения того, как партбюро и цеховые парторганизации влияли на них. В докладе было отмечено, что воспитательная роль начальников цехов, парторганизаций и цехкомов профсоюза, мастеров была весьма недостаточной. Только этим можно объяснить тот факт, что в юбилейном году на заводе совершено 227 прогулов. И даже коммунисты т.т. Лузин, Букин, Везитс оказались в числе нарушителей трудовой дисциплины.

С особой теплотой говорили коммунисты о том, что завод «Искра» за последнее время помолодел. Много юношей и девушек влилось в ряды рабочего класса. На ряде участков они, по существу, решают судьбу производственного плана.

Больше внимания уделять комсомольской организации, растить из ее рядов кадровых рабочих, настоящих коммунистов, повседневно заниматься воспитанием молодежи — такую задачу поставили коммунисты перед новым составом партбюро.

Многие коммунисты посвятили свои выступления вопросам быта рабочих завода. И опять же, критикуя партбюро за забвение этих вопросов, они показали, как это влияет на дела производственные.

— Радостно видеть, как в последнее время вы-

росло наше производство, вырос поселок, выросли и мы сами, — говорит начальник первого цеха А. Огнев. — И во всем этом велика роль партийной организации. Но забота о выполнении производственных планов и обязательств, о техническом прогрессе не должна заслонять заботу о людях, которые живут в нашем поселке.

Вот мы готовимся к переходу на пятидневную рабочую неделю. Все мысли сосредоточены на том, чтобы не снизилась производительность труда, не сбился весь производственный ритм. И это вполне оправдано. Но вот как наши рабочие будут использовать два выходных дня? Станет ли суббота днем отдыха рабочего или он будет вынужден использовать его для поездки в Первоуральск или Свердловск за продуктами?

Самой резкой критике была подвергнута организация торговли в Новоуткинске. На базах вполне достаточно овощей, фруктов, молочных и других продуктов. Но в поселковых магазинах их нет, потому что работники рабкоопа неразворотливы, а партбюро завода не проявило должной принципиальности в наведении порядка в торговле промтоварами и продуктами.

Не первый год отопительный сезон в поселке начинается с опозданием; в проблему превратилось строительство плотины, которая решила бы раз и навсегда вопрос о снабжении поселка питьевой водой. Партбюро занималось всем этим, но только постольку-поскольку. Какие же в таком случае могут быть результаты?

Коммунисты, удовлетворительно оценив деятельность партбюро, в решении записали, что в целом партийная организация может и должна работать лучше. Поднятые на собрании вопросы связаны прямо или косвенно с производством и должны быть в центре внимания партийного бюро, секретарем которого снова избран А. Ф. Бабкин.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.

Рекомендуем: „Партийная жизнь“

Журнал Центрального Комитета КПСС **ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО ХОЗЯЙСТВОМ** выходит два раза в месяц. Он освещает важнейшие вопросы политики КПСС, Советского государства, актуальные проблемы партийного строительства, обобщает опыт работы партийных организаций, критикует недостатки в их практической деятельности.

В журнале имеются такие разделы: В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС. Здесь публикуются отдельные Постановления ЦК КПСС, сообщения комиссии партийного контроля при ЦК КПСС по характерным персональным делам.

ВОПРОСЫ ПАРТИЙНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА. В этом разделе найдут отражение наиболее важные в нынешних условиях темы, такие, например, как КПСС — партия революционеров, партия новаторов; органическое единство науки и политики — важнейший принцип партийного руководства; деловая, принципиальная критика и самокритика — в

печатание статей под рубрикой «Коммунист — активный боец партии». Здесь имеются в виду осветить такие темы: верность великому ленинскому делу; коммунист отвечает за свою организацию и партию в целом; коммунист — активный общественный деятель; коммунист — образец на производстве; инициатива и творчество коммуниста; о принципиальности и непримирности к недостаткам, коммунист — поборник нового, враг застоя и консерватизма; коммунист — скромный и отзывчивый человек, честный товарищ и верный друг; коммунист — организатор дисциплины и порядка и другие.

Раздел «Идеологическая работа» включает статьи по теории марксизма-ленинизма и коммунистической морали, материалы, освещающие опыт организации пропаганды и агитации, руководства культурно-просветительной работой.

В МЕСТНЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ. В этом разделе публикуется обширная и разнообразная информация с мест о многогранной жизни и деятельности партийных организаций.

РАЗДУМЬЯ, ПРЕДЛОЖЕНИЯ, СИГНАЛЫ. Этот раздел целиком состоит из писем читателей в журнал на темы, волнующие их, к которым они хотят привлечь внимание партийной общественности.

Журнал печатает рассказы, очерки, зарисовки о коммунистах, о партийной работе.

В разделе «Из жизни коммунистических и рабочих партий» журнал печатает материалы о деятельности братских партий, о проблемах, которые они решают.

Разделы «Книжки, газеты, журналы» и «Радио и телевидение» знакомят читателя с новыми книгами и брошюрами, социальными проблемами, актуальными для партийной работы.

Как показывает содержание, в каждом номере журнала партийный работник найдет для себя много интересного материала.



Около двадцати лет трудится Виктор Алексеевич Шамаев в четвертом цехе Новотрубного завода. Он — ремонтный электрик. С огоньком работает Виктор Алексеевич. Любое дело ему по плечу. Ударник коммунистического труда отлично справляется и с обязанностями профгруппора.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ТАК РОЖДАЛАСЬ «ИСКРА»

МЕМОРИАЛЬНЫЙ МУЗЕЙ В. И. ЛЕНИНА В ПСКОВЕ

ЧЕМ ДАЛЬШЕ отходят события, связанные с революционной работой В. И. Ленина, тем острее интерес миллионов людей к памятным местам, которые зримо воскрешают бесценные для трудящихся странички жизни и борьбы основателя Коммунистической партии.

Среди мемориальных памятников ленинцам особое место занимают музей Пскова. Они были разрушены гитлеровскими оккупантами. Понадобились годы кропотливого труда, тщательные поиски, чтобы усилиями специалистов достоверно воссоздать то, что казалось безвозвратно утраченным. Восстановительные работы завершены, многочисленные посетители древнейшего русского города теперь могут зна-

комиться с самой дорогой для псковичей достопримечательностью.

С Псковом связана деятельность В. И. Ленина по созданию первой общерусской партийной газеты. После ссылки в Шушенское царские власти запретили Ленину проживать в университетских и промышленных городах. 26 февраля 1900 года Владимир Ильич приехал в Псков — провинциальный тогда городок с 30 тысячами населения. Здесь он пробыл 83 дня. Сменил вначале несколько квартир (они не сохранились), а в марте поселился на Архангельской улице у провизора К. В. Лурье. Ленин занял на втором этаже маленькую комнату с одним окном и очень скромной мебелировкой. Сейчас здесь восстановлена обстановка 1900 года.

Железная кровать, покрытая шерстяным клетчатым одеялом. Небольшой письменный стол с зеленым сукном. Керосиновая лампа под абажуром. Книжки.

Недавно в музее появилась найденная в архивах полиция опись книг, отравленных Лениным из Пскова в Подольск, и часть книг, входивших в личную библиотеку Владимира Ильича. Это 380 томов — философия, статистика, история. Однако ни личная, ни городская библиотеки не могли полностью удовлетворить потребности Ленина в литературе. По его просьбе родные систематически присылали в Псков по почте необходимые книги и журналы.

Для заработка и легального прикрытия своей революционной деятельности Владимир Ильич брал работу в статистическом отделе при губернском земстве.

Но главным для Владимира Ильича в период его пребывания в Пскове было завершить организа-

цию «Искры» и «Зари». Для этого Ленин участвовал в связи с социал-демократическими группами и отдельными партиями в разных городах страны. В Псков приехали Ю. О. Мартов и А. Н. Потресов. В начале апреля 1900 года под руководством В. И. Ленина состоялось совещание революционных марксистов с «легальными марксистами» о содействии изданию газеты и журнала.

Как только Ленин закончил свой «Проект заявления редакции «Искры» и «Зари», вспыхнул спор. Сопровождение со стороны П. Б. Струве и М. И. Туган-Барановского вызвала не только сама ленинская идея, но и то место в «Проекте», где говорилось, что «легальные марксисты» и их литература усиливают разброл русского революционного движения, являющиеся пародией на марксизм.

Ленин критиковал ош-

настаивал на немедленном созыве съезда партии, и подчеркивал, что такой серьезный шаг следует тщательно подготовить. Струве и Туган-Барановский не решились пойти на разрыв и обещали поддержать новые издания. Но вскоре после выхода «Искры» «легальные марксисты» заняли враждебную по отношению к Ленину и его газете позицию.

Тотчас после совещания, которое получило название Псковского, усилилась работа по подготовке к изданию «Искры». А. Н. Потресов, по договоренности с Лениным, выехал в Германию для переговоров с немецкими социал-демократами о печатании там газеты в одной из партийных типографий. Сам же Владимир Ильич съездил в Ригу и установил связи с латышскими социал-демократами.

По возвращении в Псков Ленин принимал активное участие в собраниях местной революционной и оппозиционной интеллигенции, окончательно

Виктор ДМИТРИЕВ. (АПН).

МАШИНЫ ЗАМЕНЯЮТ ЛЮДЕЙ

● ПОМОЩНИКИ — ЭЛЕКТРОННО-ВЫЧИСЛИТЕЛЬНЫЕ МАШИНЫ ● КОЛЛЕКТИВ Взялся за ВАЖНОЕ ДЕЛО ● ЧЕРТЕЖИ — СО СКОРОСТЬЮ 2,5 МЕТРА В МИНУТУ ● БОЛЬШОЕ БУДУЩЕЕ ТЕХНИЧЕСКИХ СРЕДСТВ.

ЗАГЛЯНИТЕ в цехи любого предприятия. Невольно чувствуешь, как резко повысился технический уровень и концентрация производства. Постоянно увеличивается выпуск и сортамент продукции. Понятно, что значительно усложнился и процесс управления производством. Его требуется совершенствовать, в корне перестраивать систему оперативного планирования.

В самом деле, возникла проблема: как ускорить обработку возросшего потока информации и различной документации о хозяйственной деятельности цехов и служб? Ведь руководителям необходимо ежечасно, без задержки использовать результаты анализа.

Задача весьма нелегкая. И вот опыт крупных фирм показывает, что в решении этой проблемы основное — не увеличение административно-управленческого персонала, а повышение производительности его труда. Лучшие помощники — электронно-вычислительные машины и счетные аппараты.

На Новотрубном заводе также осуществлены некоторые мероприятия. Например, механизированы обработка информации и учет по формам государственной отчетности для планового отдела, учти сдачи готовой продукции и ее отгрузки по отделу сбыта. Это позволяет своевременно получать достоверную информацию о деятельности предприятия и вовремя принимать нужные решения.

Разработана система диспетчеризации и централизованного управления производством, железнодорожным транспортом и энергохозяйством. В результате высвобождается более 50 человек. Созданы реальные возможности комплексного управления производством с помощью электронно-вычислительных машин. Поэтому научно-исследовательский институт автоматизации черной металлургии и ВНИТИ взялись совместно с нашим заводом разработать систему автоматизированного планирования, учета и управления производством.

Что уже делается? В прошлом году завершено строительство вычислительного центра, монтаж и ввод в эксплуатацию электронно-вычислительной машины «Минск-22».

На первом этапе намечено перевести шестой волочильный и пятый трубчатый цехи на оперативное календарное планирование и управление с применением вычислительной техники. А уже затем, используя накопленный опыт, в 1969—70 годах предполагается осуществить автоматизированное управление производством по всему предприятию.

Коллектив взялся за дело огромной важности. Ведь применение электронно-вычислительных машин поможет быстрее решать даже такие сложные технические вопросы, как выявление оптимальной технологии изготовления труб с минимальными затратами.

Следует особо остановиться на механизации управленческого труда. Подсчеты института кибернетики Академии наук СССР показывают: если обработку информации производить и дальше так же, как сейчас, то к 1980 году все взрослое население страны будет занято только этим делом. Поэтому и необходимо, как уже говорилось в начале статьи, настойчиво повышать производительность управленческого труда — широко использовать технику.

Кое-чем мы располагаем: имеются вычислительные, фактурные, суммирующие, счетные механизмы. Но их, к сожалению, мало. Кроме того, они почти все сосредоточены в машиносчетной станции, а в основных цехах такой техники почти нет. Между тем, по существующим нормам на трех-четыре сотрудника расчетных отделов (бюро) требуется машина высокого класса и на десять-пятнадцать конструкторов проектных отделов — одна машина такого же типа. В этом случае семьдесят процентов сложных вопросов и задач можно решать с помощью счетно-ключевых аппаратов. Остальные тридцать процентов работы вполне разумно переложить на плечи быстродействующих электронно-цифровых вычислительных машин. Причем, техника обеспечивает оптимальность и надежность расчетов.

На нашем заводе в отделе НОТ и управления производством создана группа механизации и ав-

томатизации инженерно-управленческого труда. Она разработала план мероприятий на 1967—70 годы. Намечено, в частности, приобрести различную вычислительную и множительную технику на 185 тысяч рублей.

Следует учитывать и другое: постоянное развитие завода — модернизацию и реконструкцию оборудования, строительство новых объектов. Требуется огромное количество чертежей, размножение которых становится «узким» местом.

Подсчеты показывают, что ручное копирование тушью занимает в общем объеме проектно-конструкторских работ десять-одиннадцать процентов. После копировки, как известно, чертежи вновь возвращаются конструктору для сверки кальки с оригиналом. Выпуск чертежей, естественно, задерживается. Поэтому понятно, какое значение имеет механизированный способ изготовления чертежей.

Для этого мы приобрели ротационную электрографическую копирующую машину РЭМ 600 К. Она предназначена для копирования на рулонную бумагу или кальку чертежей, машинописных и типографских текстов. Скорость — 2,5 метра в минуту. После установки и освоения аппарата высвободится двадцать копировщиков. Экономия составит значительную сумму — 10513 рублей. А в четвертом квартале должна прибыть из ЧСР офсетная машина, предназначенная для оперативного размножения

информационных и управленческих материалов. Ее производительность — до пяти тысяч оттисков в час. Установка ротопринта позволит снять с городской типографии большую часть заказов на изготовление заводских форм и документов.

Словом, применение технических средств значительно улучшит качество управления, сократит трудоемкость отдельных функций и позволит высвободить высококвалифицированным специалистам много дополнительного времени для более производительной работы.

Однако в решении вопросов механизации и автоматизации инженерно-управленческого труда не мало помех. Скажем, фонды, выделяемые на приобретение вычислительных машин, пока не обеспечивают потребности. А где программисты математики для обслуживания «Минска-22»? Их нет, хотя приходилось не раз обращаться в Министерство высшего образования и гласк с просьбой, направить нам таких специалистов.

Далее. До сих пор не налажена централизованная поставка оборудования и средств малой оргтехники — приборов для заточки карандашей, электрифицированных шнуров, машин для уничтожения ненужных бумаг, а также материалов для электрографических аппаратов, красителей, носителей, спецбумаги, красок для ротаторов, фотокалек, пленок, пластин.

Надеемся, что все постепенно налажится.

М. УСОВ,
руководитель группы механизации и автоматизации инженерно-управленческого труда Новотрубного завода.



На зеленой улице

Фоторепортаж
(Начало на 1 стр.)

На нижнем складе работа идет без задержки. Лес здесь разделяют на двух эстакадах. Еще не успел после разгрузки отойти лесовоз В. М. Заболотникова, а в хлысты, которые доставил Виктор Михайлович, уже вгрызаются пилы.

Быстро и уверенно работает штабелещик А. Т. Веричев (снимок сверху), скатывая разделанную древесину на конвейерную ленту. Алексей Тихонович трудится в передовой бригаде, носящей с честью звание коммунистической. В юбилейном году этот коллектив раздал уже более двух тысяч кубометров леса сверх плана.

За успешную работу фамилия ударника труда А. Т. Веричева занесена в Книгу почета.

Заготовленную древесину из штабелей грузят в вагоны (снимок внизу).

За восемь месяцев этого года заготовители кузницкого лесопункта отправили в разные концы Советского Союза 30 тысяч кубометров леса.

Г. УДИНЦЕВ,
Фото Д. КИРЕЕВА.



МАЛО БЫТЬ ВЕЖЛИВЫМИ

— Дайте жалобную книгу!

— Не дам!

— А мы настаиваем!

— Ну и настаивайте!

Разговор ведется на предельно повышенных тонах, сплошь с восклицательными знаками. Наконец на роль арбитра приглашается заведующая. И вот она появляется.

— Почему нам буфетчица не дает книгу жалоб?

— Почему ты не выдаешь?

— Нечего им писать, потому и не выдаю.

— Но вы же неправы! Как ваша фамилия?

— Вы хоть помолчите! Не твое дело, как у меня фамилия.

Интонация повышается с новой силой. Вряд ли стоит приводить дальше этот разговор, свидетелем которого стал наш читатель тов. Долгов в столовой № 23. Услышать такое в столовой можно в любой день, потому что качество пищи здесь не выдерживает никакой критики. Если бы строители (которые, кстати, здесь часто вынуждены обедать) строили дом с таким же усердием, с которым повара столовой № 23 варят борщи и жарят котлеты, то дом этот развалился бы на другой день после визита приемной комиссии. А поварам ничего, сходит!

Рано утром открывается столовая № 20, расположенная в гуще общежития новотрубников и строителей. Часы работы рассчитаны на то, чтобы молодежь успела до утренней смены позавтракать. И не скажешь, что здесь грубияны работают. Раздатчица, например, с веселой улыбкой предупредит: «Суп молочный прокис». Правда, сообщают посетителям то, что очевидно. Но ничего не говорится о том, что рассольник — это лишь мутная теплая жидкость, что гарнир всегда холодный и чай еле тепленький. Претензия? Пожалуйста, заменим блюдо. Невкусно? Мы знаем об этом. От такой вежливости посетители спешат подальше, в столовую № 37, на другой конец квартала.

В. Галатов, М. Вежлев, М. Комаров и С. Янбаев не выдержали и написали о столовой № 20 в редакцию. Проверил их письмо нештатный инспектор госторгинспекции И. И. Кривичкий. И что же? Заведующая Е. С. Рысухина категорически не согласилась с замечаниями. Но факты — вещь упрямая. В этот же день тов. Кривичкий предложил снять с раздачи некачественные тушеную капусту и гречневую кашу, мороженые арбузы, продаваемые порциями. Он не обнаружил ни картофельных блюд, ни салата из помидоров, записанных в меню.

Так что мало быть вежливыми. Надо еще добросовестно выполнять свою работу. И это — самая важная претензия работникам общественного питания, в адрес которых поступает так много замечаний.

Закончилась торжественная линейка, посвященная началу учебного года, отзвучали приветственные речи и поздравления. Первоклассникам предоставили право первыми войти в классы. Счастливые, радостные малыши усаживались за парты. Но вдруг учительница В. Е. Фефарева объявила, что восемь человек оказались лишними. Зачитав их фамилии, она предложила детям взять свои букеты, портфели и идти учиться в филиал школы № 3. Вышли ребятишки из класса, на лицах — растерянность, на глазах — слезы: никак понять не могут, почему их в школу не приняли.

Это случилось 1 сентября в школе № 11. Из-за недобросовестности учителя и заведующей учебной частью испорчено настроение родителей, и первоклассники долго не смогут забыть свой первый школьный день, омраченный внезапным переводом в другую школу. Почему так произошло?

Заведующая учебной частью обвиняет родителей: дескать, раньше надо было в школу детей записывать. Но разве это довод? Тогда отправили бы в другую школу других восемь первоклассников.

Обзор писем

Из столовой № 2, например, мы получили письмо о том, что не хватает рабочих. Тут уж должно принять меры руководство треста столовых. Администратор гостиницы «Чусовая» тов. Хазанович пишет о том, что в кафе «Чусовая» часто множество пьяных, а работники смотрят на это равнодушно. Понятно, что здесь требуется помощь народной дружины, быть может, милиции, но и персоналу кафе надо непримиримо относиться к таким вещам.

Но то, что зависит от самих общепитовцев, что входит в их прямые обязанности — кормить людей вкусной и качественной пищей — работники столовых обязаны делать.

А. БОРИСОВА

Из нашей почты

ПРЕДЛАГАЮ ТАК...

Лес — это наше богатство. Но не все берегут его. Кто-то рубит березу, потому что нужны ему вилы, другому еще что-нибудь понадобилось — опять в лес. На Теплой горе и за Битымли много валежника, срубленного и сломанного во время бури. Этот валежник гниет годами, а ведь захламленность — источник возникновения пожаров.

До 1930 года в летнее время проводились двухнедельники по очистке леса. Население добровольно выходило, собирало валежник, сучья, а все собранное разрезалось и увозилось домой бесплатно. Разве нельзя так сделать снова?

С. ЧИСТОВ, рабкор.

Лишние в классе

сещали будущих учеников на дому, записывали их. Было проведено два собрания до начала занятий, наконец, 30 августа вновь пригласили всех учащихся. Так неужели нельзя было за это время подумать о количестве учеников в первых классах?

Н. БОРИСОВА,
родительница.

Комплектование первых классов проходило задолго до начала учебного года: три раза педагоги по-

3 стр.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
26 сентября 1967 г., № 191



Это участницы народного ансамбля песни и пляски «Лявониха», работницы минского тракторного завода. Концерт, как всегда, прошел успешно, девушки довольны. С жизнерадостным искусством ансамбля знакомы многие города страны, в которых гастролировал самодеятельный коллектив.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.

К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

В октябре при редакции газеты «Под знаменем Ленина» начнет работу школа рабкоров. Желающие заниматься в ней получат основы знаний журналистики, познакомятся с жанрами газетных материалов, получат практические навыки для работы в печати.

Запись в школу производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 утра до 5 часов вечера, в отделе писем редакции.

МАСТЕРА СТАРИННОГО ИСКУССТВА

СОВСЕМ было угасать стало старинное мастерство — вязка. Но вот появилось новое в моде: шерстяные шапочки-шлемы, красивые вязаные чулки.

Пришло женщинам остаться бабушкины спицы, приобрести книги по рукоделию и срочно учиться старинному вязальному искусству.

А еще выручают женщин трикотажное ателье. Тридцать два человека на машинах и вручную «обвязывают» первоуральцев. Разнообразные с рельефным рисунком кофточки, платья и костюмы, теплые детские шапочки — таковы изделия, выполненные руками мастериц.

Женщины, дающие заказ в ателье, вряд ли знают и видят тех, кто им его выполняет. Давайте пройдем в небольшой цех.

...Ровным веселым перестуком откликаются машины на приказы своих хозяек. Ряд за рядом вяжет машина деталь будущей

кофты, внимательно следит за ниткой вязальщица Клава Нагаева. А в другой комнате сидят за машинами швеи:

— Расскажите, пожалуйста, о лучших ваших работниках, — прошу я заведующую ателье Валентину Георгиевну Анисимову.

— О лучших? У нас все отлично работают. Коллектив молодежный, все девушки имеют среднее образование. План ежемесячно перевыполняют. Половина работниц — ударницы коммунистического труда.

За этим немногословием стоит большое уважение к руководимому ею коллективу. Не один год работают вместе — редко здесь появляется новичок. Учатся одна у другой различным операциям, чтобы в любое время заменить при необходимости подругу. Новое тоже рождается в этих стенах.

— Девочки, посмотрите,

у меня новый узор получился!

Собрались вокруг, обсудили. Действительно, красиво. Выбрали, к какому фасону лучше всего подойдет он. И появляется в альбоме модель, придуманная вязальщицами. Все это кроме основной работы. Сменная норма при машинной вязке — три женских жакета. Валя Черепанова, Галя Кусайко, Валя Демидова, Людмила Гребнева вяжут больше. Да и другие девушки тоже. Если перечислять, то перечислять надо всех.

Люба Смирнова, Вера Фенько и Таня Бажина занимаются ручным вязанием. Это еще интереснее: выдумывай сколько хочешь — возможности для этого больше. А вкуса и умения им не занимать.

Внимательно следят девушки за всеми изменениями моды: ведь и от них тоже зависит элегантность первоуральских женщин. Недавно получили они новый журнал, где показаны

лучшие образцы Международного фестиваля мод в Москве. И очень кстати, так как сейчас коллектив ателье готовится принять участие в областном смотре моделей, который будет проходить в Свердловске. Тщательно отбираются и обсуждаются фасоны платьев, комплектов, которые будут представлены на конкурс. Лучшие из моделей девушки покажут и первоуральцам.

В трикотажном ателье предпраздничные заботы. Нужно красиво оформить приемную, обновить вывеску.

...После пяти вечера в приемной всегда многолюдно. Девушка заказывает белую кофточку; школьнице нужна вязаная юбка. По полторы тысячи моделей выполняет ателье ежемесячно.

— А детскую шапочку вы можете сделать? Только, чтоб уши закрыты были.

— И это сумеем, — улыбается Валентина Георгиевна, показывая молодой мамаше образец.

И идут заказы в вязальный цех, попадая в умелые руки его хозяек.

Н. СОЛОМЕИНА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 26 сентября, в шесть часов вечера в редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» назначается очередная встреча членов литературного объединения «Самодцвет».

Намечается обсудить опубликованные произведения и представленные для страницы «Первоуральск литературный».

Приглашаются все желающие. Желательно принести новые творческие работы.

Художественный совет литобъединения.

За редактора Ю. А. КОНЫШИН.

ЖИНО

«КОСМОС». Цветной широкоэкранный фильм «Фантомас разбушевался». Начало: 8-40, 12, 2, 4, 6, 8, 10 часов вечера.

Для детей — «Приключение Буратино». Начало в 10 часов утра.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. Новый широкоэкранный художественный фильм «Дикий мед». Начало: 7 и 9 часов вечера.

КЛУБ ИМ. ЛЕНИНА. «Вертикаль». Начало: 5, 7, 9 часов вечера.

КЛУБ СТЗ. «Он убивать не хотел». Начало: 5-20, 7, 9 часов вечера.

27 сентября во Дворце культуры НТЗ проводится вечер участников художественной самодеятельности цехов Новотрубного завода. В программе вечера: подведение итогов смотра художественной самодеятельности цехов, награждение лауреатов, концерт художественной самодеятельности, танцы, игры. Начало вечера в 19 часов.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ УЧАСТКУ ТРЕСТА СТРОЙТЕРМОИЗОЛЯЦИЯ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

женщины не моложе 18 лет для выполнения изоляционных работ. Оплата труда сдельная. Обращаться: участок Стройтермоизоляция, тел. 20-75.

ТРЕСТУ ПЕРВОУРАЛЬСКОМЕЖРАЙГАЗ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

слесари по ремонту баллонов, слесари по обслуживанию подземных газопроводов, слесари по оборудованию, электрик, дипломированный сварщик.

Обращаться: Техгород, ул. Пугачева, 12, отдел кадров.

СТРОЙУПРАВЛЕНИЮ № 3 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

мастера-строители и рабочие всех строительных специальностей. Обращаться: Первоуральск, отдел кадров стройуправления № 3.

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.



СЕБЕ НА ПАМЯТЬ

припевку и довольно засмеялся:

— Служба быта. Все для человека, все для народа, как говорится. Удобство. Какие-то копейки — и вещь твоя.

Улыбаясь им вслед, заведующая пунктом и не дозревала, насколько буквальны эти слова. Прогригиватели не вернулись в прокат ни в июле, ни в августе, ни в сентябре. Заблудился где-то в недрах общезначимой № 5 строителей «Айдез-9М». Одинокая гармонь нашла себе семью в квартире Тонкова. Вызволить их оказалось делом чрезвычайно трудным.

— Служба быта! — негодовал заядлый гармонист. — Все для человека! Где же все, когда не даете удовлетворить мои духовные потребности?

Увлеклись велогонками и играйте на здоровье, — говорили ему.

— Это сколько же мне платить? Да легче новый инструмент купить!

— Ваше дело. А наш верните.

Может, и не было в точности такого разговора. Но факты есть. И люди есть. Взав из проката вещи, они не торопятся возратить их назад. И не платят за просроченные недели. Не сколько раз навещивалась Н. Гребенщикова, зав. пунктами проката, к работнице овощебазы В. Симоновой, взявшей круг для плавания в одном пункте и электродуховку в другом. Бесплезно. Они так приглянулись Симоновой, что она оставила их себе на память.

Увлеклись велогонками и играйте на здоровье, — говорили ему.

РЕЛИЖКА

строители управления № 1 С. Захаров и Х. Серебряков. Никак не могут подъехать к прокату и сдать велосипеды. Работницы ЖКО Старотрубного завода В. Д. Корниенко, Ю. Скорынина из стройуправления № 3 и В. Елфимова из Востокхимзащиты тоже присвоили велосипеды.

Транзисторы, швейные машины, газовые плитки — 22 человека не несут назад вещи. Им дела нет, что эти транзисторы и прогригиватели нужны другим первоуральцам. Им не приходит в голову, что государство несет убытки. Что им до этого! У них широкие души.

Только мы такую широту иначе назовем — нечестностью.

Т. КЛЮШИНА.

ЧЕТВЕРГ, 28 СЕНТЯБРЯ

17.30 Спектакль для детей 18.55 «Поет Олег Агафонов» Фильм-концерт Свердловской студии телевидения. 19.15 Новости дня. 19.30 Телевизионный клуб «Поиск» 20.00 Передача для молодежи «Ровесник» 20.35 Экран народного контроля. 21.05 Передача из Москвы «Летопись полувек». «Год 1941-й». 22.00 Показывает Свердловск. Новое на киноэкране. 22.40 «Поэт и время». Павел Васильев. 23.40 Передача из Москвы. Мир сегодня 00.10 Н. Андроников «Лермонтов. Исследования и находки».

ПЯТНИЦА, 29 СЕНТЯБРЯ

11.00 Художественный фильм «Ленин в Польше». 13.00 Передача из Москвы Телевизионные новости. 13.05 «Летопись полувек». «Год 1941-й». 17.30 Кругозор. 18.00 Спектакль 21.00 Передача из Москвы Дни РСФСР в Москве. Заключительный концерт Всероссийского

го смотра художественной самодеятельности.

СУББОТА, 30 СЕНТЯБРЯ

12.00 Передача из Москвы Гимнастика для всех 12.30 Для школьников. «Иду по улице Лягина». 13.00 «Прогресс» Интервизионный журнал. 17.00 «Революционный марш науки». Выступление академика М. Д. Миллионщикова 17.20 Показывают телестудии России «Народный музей за власть Советов». Передача из Свердловска 18.00 «Там, где рождаются таланты». Учебные заведения страны. Центральная музыкальная школа при Московской консерватории 19.30 Клуб кинолюбителей Свердловска 20.00 «Летопись полувек». «Год 1942-й». 21.00 Дни РСФСР в Москве. «На огонек». 22.30 Телевизионные новости. 23.00 Мир в сентябре. Международная программа. 23.30 «Здравствуйте, наши папы» Премьера телевизионного спектакля.

а голубых экранах

ВТОРНИК, 26 СЕНТЯБРЯ

13.00 Передачи из Москвы. Телевизионные новости. 13.05 «Летопись полувек». «Год 1939-й». 18.00 Передача для детей «На вашей книжной полке». 18.45 Вечерний репертаж. 19.10 Ученые на встрече 50-летию Октября. «Когда устанут металлы». 19.45 Передача «Кино и время». 20.30 Передача из Москвы. «Летопись полувек». «Год 1940-й». 21.30 Показывает Свердловск. Наша почта. 22.30 Телевизионные новости. 22.55 Дни РСФСР в Москве. Дневник. 23.40 Телевизионный театр миниатюр «Добрый вечер».

СРЕДА, 27 СЕНТЯБРЯ

11.00 Литературный театр «Смерть Пушкина». 13.00 Передачи из Москвы. Телевизион-

ные новости. 13.05 «Летопись полувек». «Год 1940-й». 18.00 «Новости дня. Специальный выпуск. 18.20 Передача для школьников «Учительница первая моя». 19.00 Для работников сельского хозяйства. «По пути индустриализации». 19.35 Передача из Москвы. «По местам революционных событий». 20.00 Показывает Свердловск. «Музыка и эпоха». Николо Паганини. 21.00 Передача из Москвы. Первенство СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). 22.45 Дни РСФСР в Москве. Дневник. 22.50 Дни РСФСР в Москве. Концерт государственного Волжского народного хора. 23.40 «Такие новеллы» Телевизионный фильм